

# Vadkertiújság

XXXV. évfolyam 8. szám | 2023. augusztus | 250 Ft



**Réka limonádéjával  
jótékonykodik is**

A KÉPEN FRITTMAN SÁRA ÉS GÁLOS RÉKA  
ÍRÁSUNK A 8. OLDALON

# Soltvadkerti Szüreti Fesztivál



2023. SZEPTEMBER 15-16-17. 30

## SZEPTEMBER 15. PÉNTEK

9:00 „SZÜRETELŐ” JÁTEKOS DÉLELŐTT AZ ÓVODÁKBAN

18:00 ÜNNEPI MEGNYITÓ

18:00-20:00 KIÁLLÍTÁSOK

- SOLTVADKERTI ALKOTÓK KIÁLLÍTÁSA
- VADÁSZATI KIÁLLÍTÁS, HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY, HELYI ÉRTÉKTÁR
- MOTORMŰZEUM
- CUKRÁSZ MŰZEUM

19:00 KAVALKÁD ROCK TERASZ

20:00 HONEYBEAST NAGYKONCERT

22:15 DJ KECSA

01:00 DJ VOKSÁN VIRÁG

## SZEPTEMBER 16. SZOMBAT

10:00-20:00 KIÁLLÍTÁSOK (A SZEPTEMBER 15-I PROGRAMOKNAK FOLGATÁSA)

10:00-20:00 „MOSOLYUDVAR”, A KEZESLÁBAS JÁTSZÓHÁZ ÉS A TEKERGŐTÉR JÁTÉKAI, GYERMEK ÉS KÖZSSÉGI PROGRAMOK

10:00 KAVALKÁD ROCK TERASZ

10:00 NONFOGLALÓ ŐSEINK ÉLETE, FEGYVEREL, ÍÁSZAT, JURTA BEMUTATÓ, PUSZTAI FARKASOK

14:00 SZÜRETI FŐZŐVERSENY

15:00 SZÜRETI FELVONULÁS AZ ÖREG-TÓ VENDÉGLŐTŐL

15:00 KÚTÁGAS 77 CITERAZENEKAR

15:20 BÚZAVIRÁG ASSZONYKÓRUS

15:35 KRÁLMER FILOF BORLOVÁGREND, BORLOVÁR ADÓTÁSI CEREMÓNIA

16:00 SZÜRETI KAVALKÁD ÉS FELVONULÁS A VÁROSKÖZPONTBAN

16:30 SOLTVADKERTI HAGYOMÁNYOS TÁNCOK BEMUTATÁSA, KÖZREMŰKÖDIK A KÚTÁGAS 77 CITERAZENEKAR

17:00 NÉPTÁNC GÁLA, FELLÉP: AZ IZSÁKI SÁRFEHÉR NÉPTÁNCGYŰJTÉS, A KISKÖRÖS NÉPTÁNCGYŰJTÉS ÉS A TALLÉROS ZENEKAR

18:00 NEMAZALÁNY X SOFI KONCERT

19:00 BODELSHAUSENI FÚVÓSOK KONCERTJE

20:30 EDDA MŰVEK NAGYKONCERT

22:30 UTCABÁL A SOUNDWITCH ZENEKARRAL

## SZEPTEMBER 17. VASÁRNAP

10:00-20:00 KIÁLLÍTÁSOK (A SZEPTEMBER 15-I PROGRAMOKNAK FOLGATÁSA)

10:00 SZABADTÉRI ISTENTISZTELET

14:00 KAVALKÁD ROCK TERASZ

16:00 SHADOWS SLÁGEREK NAGY ZOLTÁN ÉS RIGÓ MIHÁLY GITÁROS DUÓ ELŐADÁSÁBAN

TOLNAI ZÉTÉNY BENEDEK ÉS HORVÁTH KÍRA LATIN TÁNCOKAT AD ELŐ

18:00 KAVALKÁD ROCK BAND KONCERT

20:00 GYERTYAFÉNYES ESTE ZENÉL A SWING & GATSBY SOLTVADKERTI, 2023-BAN 30 ÉVESEK ÉS 30 ÉVES MÁZASOK PEZSGÓS MŰSZÖNTÉSE

21:15 TŰZJÁTÉK

WWW.SOLTVADKERT.LU, WWW.FOLKLORENTOMKAZINTS.LU

FACEBOOK: SOLTVADKERT VÁROS, FOLKLORENTOMKAZINTS KÖZPONT



## Átállás a szemétfronton Szemléletváltás is szükséges

Mint az ismeretes, megváltozott a hulladékgazdálkodási rendszer, a MOHU MOL Zrt.-re hárul országosan a feladat. Elvileg nem okoz fennakadásokat az átállás, gyakorlatilag azonban az átszervezéssel járó ügyviteli, technikai feladatok okoztak átmeneti zavart. A soltvadkerti hulladékudvarban is telekonténerek állomásoztak néhány napig, **Temerini Ferenc** polgármester folyamatos kapcsolatot tartott a szolgáltatóval, hogy mielőbb rendeződjön a kedvezőtlen állapot, ami valóban rövid ideig tartott és folyamatos munkát ígérték a jövőre nézve. A szállítások rendje sem változik, mindössze korábban érkeznek a kukásautók, tehát érdemes már este vagy kora reggel, még 6 óra előtt kitenni a kukákat. A hulladékszállítási díjakkal és egyebekkel kapcsolatban ügyfélfogadást tartanak augusztus 4-én és 11-én a Polgármesteri Hivatal 13. szobájában



9-12 óráig. A piactéren is elhelyezték az új gyűjtőedényeket. Kérjük, hogy rendeltetésszerűen használja mindenki, és kommunális hulladékot semmiképpen ne tegyen a tárolókba. Akinél nagyobb tételekben jelentkezik szelektív hulladék, a hulladékudvarban átveszik a befizetett csekk felmutatása ellenében. Valamint a szelektív gyűjtési napokon (kéthetente) a kuka mellé, átlátszó zsákban kihelyezett szelektív hulladékot is elszállítják. Az önkormányzat megbízott munkatársa folyamatosan ellenőrzi a gyűjtőedényeket és tartja a kapcsolatot a szolgáltatóval. -é-

## A gazdakör adta a búzát

A települések nagy többségének presztizskérdés, hogy csatlakozzon a „Vármegye kenyere” programhoz. Városunk is eljuttatta a vadkerti határban aratott búzát a Soltvadkerti Gazdakörnek köszönhetően. **Ritter Imre** elnök készségi vállalta a búza beszerzését. Szinte mozgalommá érett mára a szép hagyomány, 2019-ben sült ki ugyanis először az összetartozást szimbolizáló, akkor még „Megye kenyere”, melyhez a vármegyénk településeinek termelt búza adja az alapanyagot. Az összefogás fontosságát hangsúlyozó, az összetartozást szimbolizáló program minden évben az államalapítás ünnepéhez csatlakozik. Tavaly több mint nyolcvan település járult hozzá búzaadományával a vármegye kenyerehez, idén is hasonló az adat. A kenyérgabona először Izsákra megy, ahol az Eleven Porta ökológiai gazdaságban úgynevezett hidegmalmokkővel eljárásal őrlik lisztbe a búzát, majd Kiskunmajsán a Boldog Kenyér Pékségben



nyeri el kenyértészta-formáját és -állagát. Az ott sült kenyér Szankra kerül, ahol a III. Kiskuntalálkozó keretében szenteli meg **dr. Bábel Balázs** érsek. Augusztus 20-án Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzata a Mi napunk keretében számos programmal gazdagítja a kiskörösi eseményeket. A város kemencéjében, a szlovák asszonyok segítségével sül a „Vármegye kenyere”, amit **Tóth Tibor** plébános szentel meg, de a boldog lisztből készült palacsinta is különleges programelem lesz. -é-

## Gőzerővel építik az elkerülőutat



fotó: Mátyus Lajos

Az ásások ugyan kissé késleltették a haladási ütemet, az építkezés azonban gőzerővel halad a teljes nyomvonalon. Annyi bizonyos, hogy nem látni tétlenkedő munkásokat az építkezésen, jól szervezett és irányított munka folyik. Az 53-as útról ugyan nem igazán látni, de már beemelték a felüljáró első elemeit. Az elkerülő úttal egyidőben a Budapest-Belgrád-vasútvonal építése is zajlik. Egyelőre a közlekedőket még nem akadályozza az építkezés, zavartalan a forgalom úgy az 53-as, mint az 54-es utakon. Az építkezés környezetében élők panaszkodnak a nagy porra,

amit a teherautók generálnak, ezzel azonban, lássuk be, nem tudnak mit tenni. Gyakran látni, hogy locsolják a felvonulási területet, hiszen a munkásoknak sem használ a rengeteg por, de az elmúlt hetek nagy hősege, a járművek folyamatos mozgása miatt szinte azonnal kiszárad a felszín. A munkaterület nyilván nem a szép arcát mutatja most, de higgyünk abban, hogy az építkezés lezárását követően rendezett, tiszta környezet fogadja a közlekedőket minden irányból az utak, a vasút mellett egyaránt. Addig pedig legyünk türellemmel és megértéssel! -é-

## Népszerű a főtéri faház

Bizonyára már minden soltvadkerti észrevette a Vörös téren felállított faházat, ami egyfajta információs pontként működik július elseje óta. A faházban szolgálatot teljesítő diákok pályázat útján, a munkaügyi központ által támogatott diák munka keretében igyekeznek helytállni. Többségük jól beszél angol vagy német nyelven, de miután diákokról van szó, természetesen tanulási folyamat számukra nem csak az idegen nyelv, de a turizmussal kapcsolatos folyamatok is. Nem turisztikai szakemberek, de a felvételi elbírálás során pontos útmutatást kaptak a feladatra vonatkozóan. A faházban számos helyi kiadvány, termék vásárolható, melyre méltán büszke a város, és amelyek hasznos és különleges emlékként vihetők. Természetesen folyamatosan bővítjük a készletet, készülnek prospektusok, a hozzánk érkező vendégek



tájékoztatását segítő szórólapok. Már most igen népszerűek a hűtőmágnesek, az illatpárnák, de kapható vászontáska, póló, bögre, tollak, **Farkasné Bozorádi Anita** térsztái, és igyekszünk további helyi termékeket is bevinni az értékesítési körbe. Naponta 10 órától este 7 óráig áll nyitva a faház, melyről nagyon pozitív visszajelzések érkeznek. -é-

## Új helyre költöztek Táborok csupa élménnyel



Új helyre, a régi orvosi rendelőintézetbe költözött a Máltai Szeretetszolgálat Soltvadkerti Csoportja.

A **Móczárné Zsika Márti** által irányított szupercsapat óriási munkával cuccolt át a tágasabb, kényelmesebb bázisra, hiszen jócskán volt pakolnivaló. A rengeteg adomány, melyekkel a rászoruló családokat segítik folyamatosan, most átlátható formában került „raktárba”. Egy emberként álltak helyt a szolgálat tagjai, akik példaértékű munkát végeznek és jelesre vizsgáznak jótékonykodásból, önzetlen segítségnyújtásból. A keresztény értékrend persze mindannyiuk életében fontos szerepet kap, ennek őrzője **dr. Jenei Gábor** atya, aki maximálisan támogatja a csoportot. Mondhatni, jobban rosszban velük tart, bár szerencsére inkább örömteli események jellemzik a csoport mindennapjait.

A költözést közös ünnepség, csapatépítés követte a P21-ben, hiszen nem sok pihenésre maradt idő, ugyanis készültek a hagyományos gyerektáborra,



–séva–

## Kamionnal jöttek az esküvőre



Hogy mitől emlékezetes egy esküvő, azt csak az ifjú pár tudja és persze a vendégség, de mindenkinek más-más élmény jelentheti a felejthetetlen kategóriát. Annyi bizonyos, hogy a nem szokványos elemek mindig jelentős adalékul szolgálnak az emlékkönyvbe. Nem mindennapi látványt nyújtott a díszbe öltöztetett kamion július 17-én, amikor a városháza elé gördült. **Frittmann Dániel** nem bízta a véletlenre, a hétköznapi munkát jelentő gépjárműt kiglancolta és

azzal hozta kedvesét, **Veinhardt Juditot** az anyakönyvvezetőig. Szűk családi körben mondták ki a boldogító igent a jelenlévők nagy örömeire, és csak halkán súgjuk meg, hogy a limonádét áruló bájos **Réka** Judit kislánya, **Frittmann Sára** pedig, Danié. Új család született tehát ezen a szép nyári napon és kívánjuk, hogy a kamion továbbra is rója szerencsésen Danival az utakat! Kívánunk sok szép közös élményt, sok boldogságot!

–sé–

## Tábori pillanatképek

Gyakran sokkal beszédesebb egy-egy fotó, mint a méltató szavak. A gyerekek öröme olvasható a mosolyukból, szemük ragyogásából.



## Frittmann Jánosra rengeteg feladat vár Újra kell éleszteni az egyetemi borklubokat

Frittmann János néhány hónapja a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának elnökeként áll a szőlészek, borászok érdekképviseletének élére. A korábban alelnökként tevékenykedő szakember pontosan látja az ágazat gondjait annál is inkább, mert saját vállalkozásukban is ugyanazok a gondok, amelyekkel országos szinten küzdenek a gazdák, a borászok. Önmagában nem lett volna elég pusztán a kihívás ehhez a hatalmas felelősséghez, amit most vállalt. János azonban úgy érezte, hogy ezzel is erősítheti a Kunsági Borvidék presztízsét, és nem tévedett. A legfontosabb feladatokról, tervekről, lehetőségekről, a térség ágazati kérdéseiről, a borvidékünk helyzetéről beszélgettünk a Frittmann Borházban, ahol éppen egy előadást tartott a borvidék borászainak, termelőinek az aktualitásokról.

► *Az előadást hallgatva úgy tűnik, vannak árnyoldalai az ágazatnak, és nem csak itthon.*

– Egész Európában gond van a szőlőágazattal, hiszen a bor nem alapélelmiszernek számít. A borászati alapanyagok árai az egekbe szöktek. A polcokon viszont úgy emelkedtek a borok árai, hogy abból a termelő semmit nem vett észre. A jövedelmezőség kérdésében rendet kell tenni, ez most a legfontosabb.

► *Néhány héttel ezelőtt igen hatékony lépést tettél a borászatok védelmében.*

– Sikerült a kormány számára olyan érveket felvonultatnom, ami az eredetileg az üveges palackra vonatkozó termékdíj mértékét felülírta. Több borászat ment volna tönkre, de szerencsére a kormány elállt ettől az egyébként július 1-től bevezetni kívánt szándékától.

► *Az előadásod során nagy hangsúlyt fektettél a fiatalok megszólítására.*

– Fő prioritás a borfogyasztás népszerűsítése a fiatalok körében, hogy ne a tömény italok, a magas alkoholtartalmú koktélok, sőt ne a kábítószer után nyúljanak. A bor szakrális termék, a múltunk, a történelmünk része is, ezért az egyetemi borklubokat ismét életre kell kelteni. Korábban ezek kiválóan működtek, az első

klubok megalakításában aktívan részt vettem magam is, borászatunk számos alkalommal mutatkozott be ezekben a körökben. Túlzás nélkül mondhatom, hogy az első sikereinket ezeknek a borkluboknak köszönhetjük.

A borászatok mostanában elhanyagolták ennek a fontosságát Magyarországon, ezért ebben óriási feladatunk van.

A hazai borok kiválóan alkalmasak arra, hogy megismertessük, megszeretessük a fiatalokkal ezt az italt.

Természetesen rengeteg a feladat, a minőségi borok presztízsének erősítésén továbbra is nagy erővel kell dolgozni megtalálva a helyes arányokat, a piacokat. Mondom ezt azért, mert sokan aggasztónak tartják például a Bianka térhódítását. Én ezt nem látom akkora problémának.

Ez az a szőlő, amit gazdaságosan lehet termelni, és versenyképes például az olasz alsó kategóriás borokkal is nem csak a magyar piacon, hanem nemzetközi szinten is.

Azt persze sajnos ki kell mondani, hogy nem kedvez most a politikai környezet a magyar borok exportjának, de a következő lépcső, hogy megcélazzuk azokat az országokat, ahol a magyar bor sikeres lehet.

Fehérborokban, rozében Magyarország száz százalékban világszínvonalat tud, de ezt el kell ismertetni, nem elég, hogy mi tudjuk.

► *Átalakult a borfogyasztási szokásunk, a borkultúra, Európában is csökken a borfogyasztás. Ennek mi az oka?*



– Ez elég összetett. Részben igen erős az ellenkampány, hiszen ha az alkoholfogyasztás következményeiről, káros hatásairól beszélnek, akkor mindig a bor kerül előtérbe, pedig hát számtalan egyéb alkohol kapható a piacon, ami sokkal károsabb, és hangsúlyozni szeretném, hogy az egészséges borfogyasztásnak, a mértékkel fogyasztott bornak nincs káros hatása.

Nagy a termékek közötti verseny, de fontos kiemelni, hogy a borban nem mesterkelten termelődik az alkohol, hanem teljesen természetes. Komoly nagy szeszipari lobbis is nehezíti a helyzetünket, de a borágazat létjogosultsága nem lehet kérdés.

A másik felvetés, ami a borfogyasztási kultúra átalakulására irányul: jól látható, hogy a vörösborokból kevesebb fogy, de nekünk törekedni kell arra, hogy megtaláljuk a piaci egyensúlyt és a jövedelmezőséget mindenképpen. A fehérborok irányába terelődött figyelmet a klímaváltozás és az étkezési szokások, az életvitel, a gasztrokultúránk változása okozza. A könnyedebb ételek felé fordultunk főként, és ezek leginkább a fehérboroknak, a rozéknak kedveznek. A nagy melegben például keveseknek jut eszébe, hogy egy testes vörösbort igyanak, inkább egy frissítő fehéret választ mindenki.

► *A Kunsági Borvidék az ország legnagyobb borvidéke. Milyen a megítélése, elfogadása?*

– A Kunsági borok zöme családi borászatokhoz köthető. A HNT kutatása szerint is hatalmasat nőtt a borvidék presztízsze a fogyasztók körében, és szerencsére ez folyamatosan növekvő tendenciát mutat.

Az Irsai Olivér, Cserszegi Fűszeres térhódítása töretlen, és ezek a fajták innen indultak. De ha már fajtánál tartunk, a jövő nagy fajtájának tartom a Generosát. Természetesen a nagy világfajták is jelen vannak, de így van ez jól, főként ha megvan a piaci egyensúly.

► *Képes-e őrizni a borvidékünk a méretét? Milyen a telepítési kedv, hajlandóság?*

– Csökken a telepítési kedv, a fiatalokat kevésbé érdekli, éppen a jövedelmezősége miatt. Valójában nem is cél a terület növelése, sokkal inkább a szőlők megújítása lenne a fontosabb, ezeket kell versenyképessé tennünk.

► *Milyen termésre számíthatnak az idén a gazdák?*

– A tavalyihoz hasonló lesz, úgy gondolom, de kellene még úgy 30-40 mm eső szüret előtt. Tavasszal még úgy nézett ki, hogy később lesz a szüret, de a hirtelen jött jó idő átrajzolta a dátumot. Augusztus 20. előtt megkezdődik idén is a szüret.

► *Milyen felvásárlási árakra lehet számítani?*

– A nagy borászatok nem prognosztizáltak még árakat, így felelőtlenség lenne részemről jóslatokba bocsátkozni. Nagyon bízom a felvásárlási árak emelkedésében. A reális 15-20 százalékos emelés lenne, bár nem szeretem a százalékos meghatározást, mert nem ad reális képet, de forintálsan még nem érdemes találgatni. Az a legfontosabb célkitűzésem a HNT elnökeként, hogy a kisebb családi borászatok, és természetesen a szőlőtermelők is – akik, valljuk be, az ágazat presztízsét jelentik és adják – meg tudjanak élni és jól tudjanak élni, hogy továbbra is színezzék a vidéket.

Supka Éva

## Egy mindenkiért, mindenki egyért Harmincéves a Soltvadkert Gyermekéiért Alapítvány

Egy mindenkiért, mindenki egyért! Ez a mottó harminc éve! Noha a jól ismert és népszerű mondat a négy muskétást jellemezte a legendás filmben, helyel-közzel nyugodt szívvel mondhatjuk a Soltvadkert Gyermekéiért Alapítvány kurátoraira is, hogy olyanok, mint a muskétások, noha ötven vannak. De nemcsak ügyekért dolgoznak, segítenek, ahol éppen szükséges, kiállnak az értékek mellett, felelősséget vállalnak egymásért.

A rövid jellemzés mögött azonban három évtized kitartó és önzetlen munka áll, hiszen az alapítvány kuratóriumának tagjai társadalmi munkában, a város gyermekéiért dolgoznak rendületlenül. A lelkes csapatot az alapító, **Bezsenyi László** elnök fogja össze harminc éve, akit aligha kell bemutatni a város lakosságának, jól ismerjük vállalkozóként, közéleti emberként, hiszen több cikluson keresztül önkormányzati képviselőként, alpolgármesterként is követhettük tevékenységét. Természetesen a kuratórium többi tagjai is közismert és köztiszteletben álló soltvadkertiek: **Zsiklány dr. Szőke Éva**, **dr. Molnár Márta**, **Nyergesné Aszódi Erika** és **Kissné Ország Dóra** alkotják a jelenlegi kuratóriumot.



Többségük már több mint két évtizede végzi az önkéntes szolgálatot, melynek alapfogalata 1993-ban fogalmazódott meg a szülők közösségében. Az alapítók között is ismert eredményeket tisztelhetünk **Bezsenyi László** mellett, mint **Ágó Sándorné**, **Kugelman Magdolna**, **Nyerges Ferencné**, **Sámelné Szabadi Ilona**, akik szereték volna az iskolát, a tehetséges tanulókat támogatni a lehető legszélesebb körben. A gondolat tetté érett, ma már a város meghatározó szervezeteként számíthat rájuk elsősorban az iskola, de Soltvadkert minden gyermeke, hiszen nagylelkű támogatásaikból szinte minden korosztály részesül.

Nemcsak a versenyzongorát biztosították **dr. Fodor Katalin** munkájához, aki férje halála után töretlen hittel és kitartással tanítja a gyerekeket, de az alapítvány arra is figyel, hogy ösztönözze a fiatalok művészeti tanulmányait, motiválja a növendékeket és felhívja a figyelmet azokra a különleges értékekre, amelyeket a művészet ad a helyi társadalomnak. Néhány héttel ezelőtt a Zongora Gyöngyszemek hangversenyén adták át a dr. Pethő István-emlékdíjat, és a hatalmas tartást is az alapítványtól kapták az ifjú művészpálánták, de a zenetáborok is a támogatással zajlanak. De nem maradt tétlen a covid idején sem az alapítvány:



azonnal az iskola segítségére siettek és tíz tablettel támogatták az online oktatást. Arra is volt példa, hogy árván maradt gyermeknek kerékpárt vásároltak. Hosszan lehet sorolni az alapítványhoz köthető tevékenységek gazdag sorát. Mindenütt ott vannak, ahol szükség van rájuk. Szívügyük, hogy élményt adjanak a város gyermekei számára, így a városi gyermeknapok fő mecénásai is. Idén is nagyon komoly anyagi segítséget kaptak a családi júnális szervezői a Soltvadkert Gyermekéiért Alapítványtól. Vagy ki ne emlékezne a néhány éve kialakított korcsolyapályára, amelynek létrehozásában szintén komoly szerepet vállaltak. Az egyházak, az Egyesített Szociális Intézmény által szervezett táborok, kirándulások, színházlátogatások segítők. Amikor az alapítványi munkáról beszélgettünk a kuratórium tagjaival, nem csak a szolgálat iránti alázat volt megkapó,



hanem az a mély érzelmi háttér, amivel felvértezve végzik ezt a munkát. Szinte elrészélyülve idéztek fel egy-egy jelentősebb alkalmat, eseményt, de mindenkor a közös erőfeszítések, a közös örömeik kerültek előtérbe. Hogy

mindezt miből győzik? Az anyagi források nyilvánvalóan a szja egy százalékos falajánlásaiból, a civil szervezetek számára elérhető pályázati forrásból, melyben nagy segítséget nyújt **Molnár Elvira**, a Bács-Kiskun Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ szakmai vezetője, a vállalkozók nagyvonalú adakozásaiból, önkormányzati támogatásból állnak össze, amit ezúton is hálásan köszönnek. A humán erőforrást pedig a kurátorok jelentik, akik kiváló kapcsolatot tartanak fenn a szülők közösségével, a civil szervezetekkel, a Soltvadkert Városért Alapítvánnyal, hiszen jó példával elől járva nem csak hirdetik, de tetteikkel igazolják, hogy csak együtt lehet hatékony munkát végezni. Úgy tűnik, ez a stratégia bevált, hiszen már három évtizede működnek, az elköteleződés, az általuk vallott értékrend nem hagyta cserben az alapítványt.

Mi pedig csak a köszönet hangján szólhatunk elismeréssel, tisztelettel a város gyermekéiért végzett munkáért! Kívánunk további sok erőt, kitartást és töretlen lendületet, kívánunk boldog születésnapot!  
**Supka Éva**

## A cikkek margójára

Mostanában elég gyakran köszön vissza a közösségi portálon Soltvadkert a nyugalom szigeteként, és természetesen nem a szó nemes értelmében. A tóparti, decibelektől dübörgő bulikat hiányolók szokása lett így emlegetni, de egy-két túllelkesült kommentelőben ki is fullad a sztori szerencsére. Féltreállítás ne essék! Kell a fiatalokat is megszólító program, élmény nagyon is, a szombaton egy-két nagyobb bulitól még biztosan nem mennének haza a nyaralók. Mint ahogy a Judit Büfében is korrekt módon betartják a hajnali kettő órai zárást.

Az viszont illetlenség, mi több, sértő, és persze tájékozatlanság is, ha valaki nem tudja, nem akarja tudni, hogy ezzel a jelzővel már jó ideje az Egyesített Szociális Intézményt illetjük, ahol valóban mindent megtesznek azért, hogy időseink biztonságban, nyugalomban, békességben és vidámságban töltsék a napjaikat életük akonyán. Ők választották szlogenként, mottóként, célkitűzésként, hogy a „Nyugalom szigete” lesznek. És azaz lettek!

Valamennyiünk családjában, szomszédságában élnek idős emberek. Magányosok, rászorulóak, mozgásukban korlátozottak, egészségügyi, önellátási gondokkal küzdők, akiknek az Egyesített Szociális Intézmény jeleníti a támaszt, a segítséget. Igen, ők az időseink, az előttünk járók, akik megteremtették az életünk, a jövőnk alapjait Soltvadkertben. Tartsuk hát tiszteletben őket és azokat is, akik segítőkészségükkel a hétköznapokon, akik széppé, élményszerűvé teszik az órákat, amelyeket a négy fal között töltönnének, ha nem lenne a „Nyugalom szigete”. Ne keverjük hát a fogalmakat és főként ne üzzünk gúnyt a saját városunkból! Bármennyire is hihetetlen, másutt sincs kolbászból a kerítés, másutt is vannak problémák, hiányosságok, és vannak másutt is hangos elégedetlenkedők, akiknek általában soha, semmi nem jó, mégsem teregetik ki a saját szennyesüket. Ennek okát talán mindenki sejtí, okfejtésre sem érdemes. Indiai bölcsesség ugyan, de nagyon igaz: „A kapcsolatok sohasem halnak természetes halált. Megöli őket az ego, az elutasítás és a hozzáállás.” És ami ennél is fontosabb: ahol nincs tisztelet, ott szeretet sincs. Törekedjünk hát a tiszteletre!

**Supka Éva**

## Mit is jelent a Nyugalom szigete? Nem csak a húszéveseké a világ

Az emberek életében mindig változnak a dolgok. A boldogságot szomorúság, a szomorúságot öröm váltja fel. Ilyen az emberi élet. Ez nálam is bekövetkezett, amikor 2012 júniusában férjem elhalálozott. Azt hittem, hogy számomra az élet már nem tartogat mást, mint szomorúságot, de bizony egy kis idő elteltével öröm is lopózott a szívembe. Ez akkor történt, amikor 2016-ban felfedeztem a soltvadkertiek idősek klubját és beléptem tagként. Nagyon megváltoztatta az életemet. Elkezdtem egyre sűrűbben bejárni, mire rájöttem: igen, ez kell a lelkemnek! A jó társaságban megenyhült a lelkem, és egyre sűrűbben meglátogattam a társaimat. Sokat verseltünk, énekeltünk, szerepeket játszottunk, előadtunk. Szívesen vállaltam a különböző figurákat. Voltam orvos, boszorkány, nőket felvidító lovag.



A július 6-án megrendezett kerti partin egy esküvőn a vőfély szerepét kaptam. Szóhoz sem tudtam jutni, vajon hogyan fogom a közönség elé tárnai. Sok típróda, próba után azt éreztem, ez nem megy nekem. Aztán mindent beleadva, sok gyakorlás után csak összeállt a dolog, amit a sok hangos dicséret igazolt. Rájöttem: minden akarat kérdése. Sokat szerepeltetek, és mindig igyekszem minél jobban teljesíteni. Nem panaszkodom... furdok a sikerekben, és mindez boldoggá tesz.

Mindezt megköszönöm a klub vezetőinek, társaimnak. A szomorúságot igyekszem fűrészpörni. Áldott volt a nap, amikor klubtaggá váltam. Hálás köszönet ezért mindenkinek! Saját tapasztalatomból kiindulva biztatok mindenkit, akit bánat vagy szomorúság ér, keresse fel a Nyugalom Szigete nevű klubot, legyen a tagja a közösségnek!

Mert igaz a mondás: Nem csak a 20 éveseké a világ!

**Jeszenszki Jánosné**



14 éve vagyok tagja a „Nyugalom szigete” nevű klubnak, nekem ez a második otthonom. Szeretem a klubtársaimat, jól érzem magam itt, sok foglalkozás, program színesíti a mindennapokat. Vezetőink: **Jutka** és **Szilvike** mindig előállnak valami jó ötlettel, kitalálnak számunkra valamit, amitől vidámak, jókedvűek leszünk. Tornázunk, találós kérdéseket, neveket, virágokat, városokat kell kitalálnunk egy-egy feladatban, amiről jól tudjuk, hogy kiváló agytorna is, amire idős korban még inkább szükség van. Szerepelni, énekelni is szoktunk és nagy élményt jelentenek a kirándulások. Akár itt a városban is, hiszen elsétálunk a P21-be, a Lukács-parkba, kimegyünk a Vadkerti-tóra, de gyakran szomszédolunk is a hozzánk közel

eső településeken. Megünnepeljük a születés- és névnapokat, ahová finom süteményeket is hoznak. Az udvari partikat nagyon szeretjük, igazán hangulatosak. Versek mondunk, énekelünk és élő zene is van, így aztán még tánra is perdülünk. Legutóbb az udvari partin a menyasszony szerepe jutott nekem, akiből aztán újjászony lett. Vidám, mégis megható volt, hiszen eszünkbe juttatta a fiatalságunkat, amikor ezt a valóságban is átéljük. A fotókon persze jókat nevtünk, de nagyszerű program és délután volt. Klubtársaim nevében köszönöm az intézmény vezetőjének, munkatársainak ezt a gondoskodást, a törődést, a figyelmet. Hálásak vagyunk érte!

**Havasi Lászlóné**



## Klipet forgattak a Vadkerti-tónál



A Petőfi-émlékév megszólította a zenésztársadalmat is. A költő születésének 200. évfordulójára több verse is megzenésített slágerként köszönt vissza a csatornákon. A No Sugar együttes A hegyek közt című versével rukkolt elő még az év elején, legutóbb pedig **Dankó Tünde és Szirtes Dávid** „Végző gondolat” címmel Petőfi Sándor „Álmaimban gyakran” című verse alapján készült dala robbant a slágerlistára.

A páros ezzel a dallal tiszteleg a költő születésének 200. évfordulója alkalmából. Tünde egyik kedvenc verse ez, és már régen gondolkodott rajta, hogy érdemes lenne megzenésíteni. Az énekesnő a dalt az első perctől duett dalként álmodta meg, és amikor a menedzsmenájával ötleteltek, ki lehetne a partner, szóba került Dávid neve. Dávid szívesen vállalta a felkérést, és a stúdióban kiderült, nagyon jól tudnak együttműködni. A dalt a The Sign frontembere, **Czínke Máté** hangszerelte. A klip különlegessége, hogy itt forgatták, pontosabban először Kiskőrösön, Petőfi Sándor szülőházánál. Tünde a kisfilmben egy olyan taxival közlekedik, mely Petőfi nevét viseli. Ez a taxitársaság egy fiktív taxi, kizárólag a klip kedvéért alkotta meg a csapat. Több apró érdekesség is szerepel még a klipben. Tünde a taxiban egy közel 70 éves Petőfi-kötetet olvasgat, melyből kiesik egy lap, rajta az „Álmaimban gyakran” című verssel. Ez a lap pedig egy 40 éves írógéppapír, erre került a vers. A klipben a két főhős nem találkozik egymással.



## Réka telefonra gyűjt Jótékonykodik az adományból



**Gálos Réka** limonádéval kínálja a járókelőket a Bocskai utcán, a Weinhardt autóalkatrész üzlet előtt. A leendő ötödik osztályos bájos hölgy mosolyával is sokat ad az arra járóknak, de az általa készített hideg limonádé igazán jólesik a rekkenő hőségben. Kitartóan várja vendégeit egész nap.

az elhatározást. Az üzlet vásárlói, az utca embere mind jó szívet áll meg Rékánál egy pohár frissítőért és persze a kedves mosolyért. Aki úgy érzi, az adakozik a becsületkasszába, ezzel is segítve Réka telefonos projektjét, illetve jótékonykodását. Az ötödikes hölgy megfogadta ugyanis, hogy az



A motiváció igen egyszerű, és tanulságos is egyben. Mindenért meg kell dolgozni, áldozatot kell vállalni. Ez a Weinhardt családban ismert mottó, így Rékát sem lepte meg, hogy édesanyja tisztességes ajánlatot tett, mivel Réka egy másik telefont szeretne. Mert amint elmondta, édesanyja korábbi telefonját kapta meg valamikor, és már nagyon megérett a cserére. Viszont nem pottyant csak úgy az ember ölébe egy iPhone, ezért Réka kigondolta, hogy összeköti a kellemes a haszonnal. A járókelők szeretik a hideg limonádét és értékelik a törekvést, a kitartást,

adományából egy rászoruló iskolatársát megajándékozta egy tízezer forintos tanszervásárlási utalvánnyal. Több ez jóval, mint találmányosság. Persze nyilván nem árulhat mindenki limonádét, de maga az elv, amit a család képviselhet a gyerekekkel szemben, a munkára nevelés terén, segítségnyújtás terén, az bizony példaértékű. Réka maga készítette, festette a megállító táblát, és saját kezűleg keveri, ízesíti a limonádét. Igazán finom, érdemes arra kanyarodni, mint ahogyan **Frittmán Sára** is gyakran látogatja a bázist és ha teheti, besegít a „tesójának”.

-sé-

## Ciprustól Izlandig az Erasmussal Tizenhárom szakmai út valósult meg a nyáron

Az Erasmus+ pályázat támogatásával Izlandon vehettem részt egy tanárképző kurzuson 2023. július 16-22. között, amelynek a címe: „Culture and Heritage in Iceland. A sustainable lifestyle connected with the local environment.” Témánk tehát a kulturális örökség megismerése, megőrzése és átadása volt, amit nemzetközi környezetben angol nyelven tanulmányozhattam német, cseh, olasz, portugál, ír pedagógusokkal együtt.

### Izland, a tűz és a jég országa

A program részét képezte számos kirándulás, múzeumlátogatás is a tantermi foglalkozások mellett. A közismert nevezetes helyszínek mellett – mint a Golden Circle látványosságai vagy a gejzír, a lávamező, a gleccserek –, különleges helyeken is jártam: a parlamentben, egy „turf house”-ban és egy geotermikus erőműben is. Hallottam trollokról, az életmódról, a konyhaművészetük termékeit megkóstolhattam az „Icelandic brunch” foglalkozáson. Számomra hatalmas élményt jelentett a számos csodálatos természeti látnivaló helyszíni megtekintése: Gullfoss, Hverir, Black Sand Beach, Skógafoss, Geysir stb. Mindezek mellett mégis leginkább az érintett meg, hogy milyen felelősen gondolkodnak a fenntarthatóságról, milyen környezettudatosan élnek. Arra is érdemes felhívni a figyelmet, hogy a múlt század elején még egy elma-



radott, szegény ország volt Izland. Meglepő módon ők a II. világháború alatt indultak jelentős fejlődésnek az ott állomásozó amerikai haderőnek kiépített infrastruktúra hatására. A gazdaságról, a demokráciáról, nemek közötti egyenlőségről tanultakat majd jól tudom hasznosítani a szakmai órámokon. Iskolánk Ökoiskola, Energiatudatos Iskola, mivel kiemelt figyelmet fordítunk a fenntarthatóságra, a modern technológiák bevezetése mellett a kulturális és természeti értékek megismertetésére, megőrzésére. Ez a kurzus bemutatta, hogy ezeket a látszólag ellentmondó területeket milyen jól összekapcsolhatjuk az oktatásban is és a mindennapi életben is. A szerzett tapasztalatokat ezeken a területeken is fel tudom majd használni.

**Szabadiné Vizsmez Erzsébet**



### Ezerarcú Limassol

Az Erasmus program keretein belül kéthetes képzésen vettem részt Limassolban „Angol és IKT-eszközök tanításához és tanuláshoz” címmel. Az első hét az angol nyelvtani, szövegértési és társalgási tudásom bővítésével telt. Kommunikációs készségünk fejlesztése érdekében sok páros, illetve csoportmunkában végzendő feladatot kaptunk.



A kötelező teendők elvégzése után személyes ismerkedésre is maradt idő, bepillantást nyertünk egymás országának, kultúrájának, oktatásának egy-egy részébe. A napi kétszer másfél óra plusz egy óra angol után egyórás modulon a projekt alapú oktatás előnyeiről hallgattam előadást, közben eszmecsere folytattunk arról, hogyan építhetjük be ezt a módszert a mindennapi oktatási munkánkba.

A 21. század gyermekeinek többsége már nagyon korai életkorban kap a kezébe okostelefont, tabletet, a használatuk magá-

tól értendő számukra. Az ezekkel az eszközökkel eltöltött időt a maguk szórakoztatására használják, így ezeket becsempészve az oktatásba szinte észrevétlenül, szórakozva gyakorolhatnak, fedezhetnek fel új ismereteket. Ehhez kaptam segítséget a második héten az infokommunikációs technológia (IKT) képzésen. Sok oktatást segítő online programot próbáltunk ki, alkottunk is feladatsorokat. Az oktatónk tárháza annyira bőséges volt, hogy több oldalt idő hiányában csak ő mutatott be. Természetesen az öt napos intenzív ismeretzuhatagból ki kell szűrnom a munkámhoz legmegfelelőbbeket, és azok használatában kellő jártasságot szerezni. Az iskolapadból felállva a szabadidőben meglátogattuk Limassol és környéke látványosságait. Ebben a képző intézmény is segítségünkre volt egy szervezett túrával az óvárosban. Közönlöm a program szervezésében részt vevőknek, az iskolavezetésnek, helyi koordinátoromnak, **Hegyi Gabriellának**.

**Bezsenyi Orsolya**



## Tanulással a tanítás szolgálatában

### Képzés Rovinjban, a romantikus Isztriai-félszigeten



Július második hetében lehetőségem volt részt venni a Gamify Your Classroom – Motivating Students Digitally in the Modern Classroom (Tedd játékosá az osztályod – a tanulók motiválása digitális eszközökkel egy modern tanítási órában) című tanfolyamon Rovinjban. A képzés célja az volt, hogy megismertesse a résztvevő tanárokat olyan online alkalmazásokkal, melyeket felhasználhatnak az oktatás során, sőt általuk alkalmazhatók a játékok létrehozására is. Azért választottam ezt a gyakorlati képzést, hogy megismerhessem a legújabb appokat, webes platformokat az angol-tanításom megerősítésére és támogatására. A kurzus során megtanultuk, hogyan készítsunk magával ragadó és interaktív multimédiás tartalmakat és prezentációkat, hogyan használhatjuk az IKT-eszközöket az oktatás érdekesebbé, élvezetesebbé, motiválóbbá és innovatívabbá tételére. Az elkészített feladatokat minden alkalommal kipróbáltunk, amit nagyon élveztem.

A mai tanítási környezetben egyre nagyobb kihívás felkelteni és meg tartani a modern digitális eszközökhöz szokott gyerekek érdeklődését. A digitális környezet napról napra változik, így nekünk, pedagógusoknak is szükséges lépést tartanunk ezzel a felgyorsult online világgal. Az új technológiák a lehetőségek és eszközök széles skáláját kínálják a számunkra. Kurzusom abban nyújtott segítséget, hogy megtaláljam ebből az elképesztő mennyiségű adathalmazból a számomra legjobban alkalmazható appokat. A képzés egy gyönyörű, autentikus, a velencei építészeti jellegzetességeket magán viselő középiskola egyik tantermében zajlott. Az oktatás nyolc órától kezdődött és a kora délutáni órákban ért véget. A kurzus minden egyes napja nagyon jó hangulatban telt. Ez köszönhető volt amerikai trénerünknek, **Hunter Niederhausernek**, aki humorérzékelével és intelligenciájával nagyban hozzájárult ehhez, és köszönet a különböző országokból származó csoportársaknak is, akikkel igazán jól kijöttünk iskolán belül és kívül is. Délutánonként volt közös, szervezett program, de egyénileg is felfedezhettük az Isztriai-félszigetet. A csodás környezet, a különleges növények, a tenger közelsége különleges élmény marad számunkra.

Köszönöm a lehetőséget és remélem, további képzésekhez is csatlakozhatom!

**Hegyí Gabriella**

### Miért éppen Izland?

2023 júliusában Erasmus akkreditáció keretében egy egyhetes képzésen vettem részt Reykjavíkban. Hogy miért éppen Izlandon? Az elmúlt években számos különböző témájú kurzuson fejlesztettem tudásomat és ismertem meg más országok kultúráját, történelmét. Ezek között voltak digitalizáció és módszertani témájúak egyaránt. Mivel az utolsó informatikai képzés óta eltelt pár év és a szektor rohamosan fejlődik, úgy éreztem, ebben az irányban kell képeznem magam, ugyanakkor olyan kurzust kerestem, amelyben módszertanom is modernizálhatom. Az „Innovatív módszertan és IKT eszközök használata a tanórán” leírása megfelelt előzetes elvárásaimnak, a PMS egy jó hírű képző intézmény, az adott kurzus pedig Izlandon volt elérhető. Trénerünk a rendkívül jól képzett, hat nyelven beszélő **Mehmet Bolat** innovatív pedagógus, aki maga is egy általános iskolában tanít, színvonalas óráin változatos munkaformákban dolgozva magunk fedeztük fel a módszerek, applikációk, programok felhasználási lehetőségeit. A képzésen érintettük a kooperatív tanulási formát, a projektalapú oktatást, de Mehmet nagy hangsúlyt fektetett az IKT eszközök használatára éppúgy, mint a kombinált oktatásra (blended learning), valamint a tükrözött tanításra (flipped classroom) is. Több, számomra már ismert applikáció került más megvilágításba, találtam új lehetőséget tanórai használatukra. A Genially, Trello, a szabadulósobák, Edpuzzle, Nearpod, Socrative, Rubistar,

Quizlet, Quizziz mellett megismertem a virtuális valóság tanórai használatát is, a Cardboard App, a Magic T-shirt, Body Cards, Goosechase alkalmazások közül a legtöbb minden szakon használható, így nem csak én, de kollégáim is hasznosítani tudják ezeket a tanítási folyamatban. Már hallottam a mesterséges intelligenciáról (ChatGPT), ismerkedtem is vele, de azt, hogy milyen módon használható oktatási célokra, ezen a továbbképzésen sajátítottam el.

A kurzuson a tananyagom túl kulturális ismereteim is bővültek, hiszen a délutáni programokon angol nyelvű vezetéssel Reykjavík és környéke látványait is megismertem, eljutottam a Perlan múzeumba, részese lehettem egy látványos és jelenleg is aktív Fagradalsfjall vulkántól 10 km-re, eljutottam a Blue Lagoon geotermikus fürdőjébe, megcsodáltam a Golden



Circle túraúton a Gulfoss vízesést, a Thingvellir Nemzeti Parkot. A résztvevők között görög, olasz, szlovén, lengyel, spanyol és cseh kollégák is voltak, így Izland kultúráján kívül ezen országokba is betekintést nyertem. Értékes munkakapcsolatok alakultak ki, WhatsApp csoportunkban tartjuk a kapcsolatot és többen tervezünk közös projektet megvalósítani.

**Szűcsné Martin Erika**

## Tündérszoba az önbizalomért

### Barcsik Irén: Az élet sikere a mindent átható szeretet

„Minden szép zene és jó sor egy pillanatra felébreszt. Ne feledd: ha így élsz, te is művész vagy, akkor is, ha nem tudsz festeni vagy verset írni. Az élet művésze vagy. Mert a legcsodálatosabb műalkotás mégiscsak te magad vagy. És az életed.” (Müller Péter)

Szinte nincs olyan soltvadkertesi lakos, aki ne ismerné a csupaszív, mindig mosolygós óvónőt, **Barcsik Irént**. Vannak, akik óvónői pályája alatt ismerték meg és vannak, akik festményei, grafikái, alkotói munkássága, közösségi szerepvállalása által.

Irénke szerint minden ember tehetséges valamiben. Van, aki korán felfedezi és korán elhiszi, és van, aki sokáig csak magának alkot és magának tesz dolgokat. A tehetséget nem lehet művészettel egyenlően érteni, mert nem csak a művészek tehetségesek, és nem mindenki higgyen Önmagában.

Irénke tehetsége már kisgyermekkorában megmutatkozott. Gyerekként minden az alkotásról szólt, sokat rajzolt, festett, gyakorolt, és az alkotás szeretete folyamatosan végigkíséri az életét és a mindennapjai részévé vált. Fontosnak tartja a támogatást, a megerősítést és a sikerélményt. Gyermekkorától kezdve ő is az öt körülvevők támogatásából merített erőt. Meghatározó volt számára, amikor általános iskolás korában egy országos rajzpályázaton első helyezést ért el. Voltak jó eredményei kisebb versenyeken is, de a legnagyobb lendületet az országos elismerés adta neki. Irénke nem tudatosan készült óvodapedagógusnak, az élet terelte erre



a pályára, ami egyáltalán nem lehetett véletlen, hiszen Irénkének legfontosabb küldetése a tehetség átadása. Nem is lehetne erre alkalmasabb közeg, mint egy óvoda. Úgy gondolja, hogy ha valaki képes megfelelő kommunikációval és tettekkel átadni a tudását, és mindezt a legnagyobb szeretettel végéni, az az élet sikere. Művészeti képzéseken nem vett részt, autodidakta módon képezte magát. Vizes alapú festékekkel kísérletezett először, akvarellképeket készített, majd kipróbálta az olajfestést is, végül kialakította egyedi grafikai, festési technikáját. Készített portrékat és tájképeket is, de a virágok és csendéletek a kedvencei.



Büszke rá, hogy kisgyermekekkel foglalkozhat, taníthatja őket. Csodálatosnak tartja a gyermekek alkotásait, a kisgyermekkor sajátos világát, amikor a gyermekek a vizuális élményeiket összegyűjtik, gondolatban átfordítják és elvonatkoztatva rajzolják le.

38 éves pedagógiai tapasztalata, a művészi énjé, a tehetsége és a gyermekek alkotásának csodálata alapján egy sajátos rajzsakkört, óvodai foglalkozást állított össze. Miután a gyermekek sorra mondták neki, hogy „nem tudom lerajzolni”, a foglalkozáshoz egy műhelyszobát alakított ki számukra, az Soltvadkertesi Óvodák és Bölcsőde Arany János Úti Óvodájában, ahol a mesevilág, a hit és a misztika hatására egy olyan légkört teremtett, ahol a gyerekek az alkotásra és a rajzolásra tudnak összpontosítani, mindezt

halk komolyzene kíséretében. A foglalkozások és a kialakított környezet, a művészetek ötvözése hatására a gyermekek felszabadultabbak, önbizalmuk erősödött, hamar jutottak sikerélményhez és egyre biztonságosabban és ügyesebben alkotnak. A műhelyszobát a pozitív élmények, a kialakult önbizalommal teli alkotás hatására és a szoba falán látható óriási tündérről a gyermekek nevezték el „Tudom Tündér Szobának”.

A tündér fontos része a szobának, hiszen jelképesen ő rejti a titkot. A titok pedig nem más, mint az önfelelt rajzolás és festés, az alkotás „tudománya. Irénke ebben a szobában kis létszámú csoporttal, alkalmanként hat-nyolc nagycsoportos gyerekekkel alkot. A módszer kiválóan működik, a gyerekektől és a szülőktől is rengeteg elismerő visszajelzést kap. A hatékonyságot bizonyítja az is, hogy sok rajzpályázatra küldenek munkákat, melyek igen szép számmal részesülnek pozitív elbírálásban. A gyerekek szeretnek a foglalkozásokon részt venni, érzik, hogy szeretettel adja át nekik a tudását, mely hatására Irénke személyisége is még inkább kiteljesül. Az óvodában kialakított műhelyszoba mellett büszke arra, hogy a Megyei Amatőr Artiumba a művész zsűri két alkalommal is beválogatta festményeit. Megtiszteltetés volt számára, hogy őt kérték fel a Szülő Jövésék Könyvébe az Ezerjő szülő grafikájának elkészítésére. Az könyv az Ezerjő, a város zászlós borának, minden év április 24-én, Szent György napján az akkori pon-



tos állapotát dokumentálja. Minden évben ugyanazon a napon rajzolja le az ezerjőhajtást, amit minden évben ugyanarról a tőkéről vágunk le. Irénke számára ez izgalmas és megtisztelő feladat, amit nagy elhivatottsággal végez. Irénke szívesen vesz részt közösségi eseményeken, tagja a Soltvadkertesi Alkotók körének. Több alkalommal mutatkozott már be műveivel egyéni és csoportos kiállításokon is. Az alkotás, a tehetség és elhivatott pedagógiai pályája mellett Irénke említésre méltóan tudatos életmódot folytat. Fontos számára a környezetvédelem. „Isten adta a javakat és kötelességünk odafigyelni rájuk!” Az óvoda keretein belül is igyekszik ezt a szemléletet továbbadni, a gyermekeket tudatos és egészséges életmódra,



egészséges táplálkozásra ösztönözní. Szeret sportolni, szabadidejében szívesen sétál vagy konyhakertjét gondozza. Három felnőtt gyermeke és egy kislány van, akik távol élnek szülővárosuktól. Ha teheti, útra kel és meglátogatja őket. Az Irénke alkotásaiból összeállított kiállítás augusztus 1-től augusztus 31-ig láthatják a Gyöngyház Kulturális Központ előterében.

**Hamar Anita**

# Van, aki nem szereti szoptatni a gyermekét?

## Védőnőink minden helyzetben segítenek a kismamáknak

Lapunk megjelenése ugyan már éppen az anyatejes táplálás világnapja után kerül a boltokba, de ezt a magasztos és csodálatos feladatot nem lehet naphoz kötni. Azaz dehogynem! Minden naphoz, hiszen ezt a meghitt anya-gyermek kapcsolatot nem lehet leszűkíteni egyetlen ünnepra. És bár természetes, hogy a kisbaba számára az anyatej a legkiválóbb táplálék, sajnos hallottunk már extrém esetekről, amikor az anyuka féltve az emlői rugalmasságát, szépségét, bizony nem szívesen szoptat. Városunk védőnői szolgálata részéről ezúttal **Benyóné Kósa Hajnalka** védőnő foglalta össze a szoptatás előnyeit, jelentőségét. Jó szívvel ajánljuk kismamák, leendő anyukák figyelmébe!



Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 1992-ben augusztus elsejét az anyatejes táplálás világnapjává nyilvánította. A világnap célja, hogy felhívja a figyelmet az anyatejes táplálás fontosságára, valamint arra, hogy az anyatejes táplálás több, mint a gyermek etetése.

Amivel időben szakemberhez tudnak fordulni.

### A szoptatás legfontosabb előnyei:

#### A legtokéletebb táplálék

Az anyatej a lehető legtokéletebb táplálék egy kisbaba számára. Zsír, szénhidrátot, fehérjét, vitaminokat, ásványi anyagokat és vizet tartalmaz. Tápanyagtartalma mindig a kicsi életkorának és igényeinek megfelelően változik. A gyermeknek élete első hat hónapjában semmi másra nincs szüksége, csak anyatejre.

#### Védi a gyermeket a betegségektől

Az anyatej rendkívül gazdag immunanyagokban, melynek köszönhetően védi a csecsemőt a megbetegedésektől. Bizonyított tény, hogy a szoptatott babák kevesebbet betegek, és ha meg is betegszenek, hamarabb meggyógyulnak.

#### Anyatej már az első órában is

Szerencsére már a legtöbb intézmény-

ben lehetőség van az ún. aranyóra, amely meghatározó az anya és a gyermek kapcsolatának alakulásában. Az előtejből minden csepp kincs a baba számára, hiszen fontos immunerősítőket tartalmaz.

#### Az anya egészségét is támogatja

A szoptatás közben felszabaduló oxitocin fontos szerepet játszik abban, hogy a méh minél hamarabb összehúzódjon. Kutatások bizonyítják, hogy a szoptatásnak zsírbontó hatása is van, hozzájárul, hogy a kismama szülés után hamarabb visszanyerje az alakját. Emellett védi az anya szívét, csökkenti a rák, a cukorbetegség és a csontritkulás kialakulásának kockázatát is.

#### Kényelmes

Az anyatej mindig kéznél van, tökéletesen steril, és pont megfelelő hőmérsékletű. Nem kell előkészíteni, melegíteni, edényeket fertőtleníteni, amivel többek között éjszaka is hosszú perceket spórolunk, amit pihenésre fordíthatunk.

#### Költséghatékony és környezetbarát

Ha szoptatunk, nem kell tápszerrre, cumisüvegre költenünk, és felesleges, környezetkárosító szemetet sem termelünk.

#### Több, mint táplálás

Megnyugvás forrása, komfortérzetet biztosít a baba számára, erősíti a kötődést, segíti az elalvást. Az anya és gyermeke közötti meghitt kapcsolat biztos alapját jelenti. Tehát a szoptatás a legideálisabb táplálási forma. Biztosítja a gyermek testi fejlődésén túl a lelki jóllétet, a kiegyensúlyozottságot. A hosszú távú hatások érvényesülésének feltétele. A folyamatok megfelelő türelemmel és szakértelemmel visszafordíthatóak, a kezdeti nehézségek orvosolhatóak.

További információért keresse bizalommal területileg illetékes védőnőjét vagy laktációs szaktanácsadót. A szoptatással kapcsolatos szakirodalom olvasása is hasznos segítség lehet.

# SZENT IMRE ZARÁNDOKLATOT HIRDETÜNK

Szent Imre feltételezett utolsó földi útját járjuk végig 2023.09.09-én. A 33 km-es zarándok utat hagyományteremtő szándékkal indítottuk el 2012-ben. Zarándoklatunkat felajánljuk fiataljainkért, valamint a magyarság összefogásáért, tisztulásáért, felemelkedéséért, értékeinek felismeréséért és hitben való megerősödéséért. Gyülekezés 4:45-kor Soltvadkert-Selymesen a Selymes utca végén (53-as számú úton Soltvadkert felől érkezve, a vasutat elhagyva az első köves utca jobbra). A korai időpont miatt ajánlott lámpát hozni. Soltzentimrere a Csonka-toronyhoz várhatóan 16:30 óra körül érkezünk. A Szent Imre halálának időpontját mutató fényjelenség megtekintése után megemlékezéssel, majd szentmisével zárul a zarándoklat.

Lehetőséget fogunk teremteni azok visszautaztatására, akik Selymesen hagyják a járműveiket. A gépkocik önzéséről gondoskodunk. Ezen igényüket jelezzék az alábbi elérhetőségek egyúztán a busz szervezése miatt. A zarándoklatához menet közben is lehet csatlakozni. Erről részletek a <http://szentimrezarandoklat.hu> honlapon található. Valamint kísérő fogatokat, járműveket szervezünk, ha valaki nem bírni végig a gyaloglást.



Jelentkezés: [info@szentimrezarandoklat.hu](mailto:info@szentimrezarandoklat.hu)  
Telefon: +36 20 346 5533  
További információ: <http://szentimrezarandoklat.hu>



## Akvarell Varázs

Festő tábor gyerekeknek

2023. augusztus 14-18-ig  
13:00 - 17:00 -ig

Táborvezető: Lázárné Herczeg Livia

Részvételi díj: 15.000 Ft/fő

Bővebb információ, jelentkezés:  
Gyöngyház Kulturális Központ és Könyvtár  
6230 Soltvadkert, Kossuth Lajos u. 10.  
06-78/582-585, 06-70/773-93-35

Korcsoport: 8-14 éves korig  
A részvételi díj tartalmazza a szükséges alapanyagokat, eszközök, uzsonna és védőítal költséget.  
A tábor 8 fő jelentkezést követően indul.

GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT SOLT VADKERT		2023. AUGUSZTUS	
04. PÉNTEK 17:00 05. SZOMBAT 17:00 Jegyjár: 1100Ft	<b>BARBIE</b> szinkronizált, amerikai animációs film, 114 perc, 2023		
04. PÉNTEK 19:00 05. SZOMBAT 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>OPPENHEIMER</b> szinkronizált, amerikai angol életrajzi dráma, történelmi film, 180 perc, 2023		
06. VASÁRNAP 17:00 11. PÉNTEK 17:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>KISÉRTETKASTÉLY</b> szinkronizált, amerikai családi vígjáték, fantasy, 123 perc, 2023		
06. VASÁRNAP 19:00 11. PÉNTEK 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>AMIKOR SZERELEMBE ESTÜNK</b> szinkronizált, amerikai romantikus film, romantikus dráma, 94 perc, 2023		
12. SZOMBAT 17:00 13. VASÁRNAP 17:00 Jegyjár: 1100Ft	<b>PUTFÁR TANÁR ÚR VISSZAVÁG</b> szinkronizált, francia vígjáték, 90 perc, 2023		
12. SZOMBAT 19:00 13. VASÁRNAP 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>MISSION: IMPOSSIBLE – LESZÁMOLÁS – ELSŐ RÉSZ</b> szinkronizált, amerikai akcióthriller, kalandfilm, 165 perc, 2023		
18. PÉNTEK 17:00 19. SZOMBAT 17:00 23. PÉNTEK 17:00 Jegyjár: 1100Ft	<b>RICSI, A GÖLYA ÉS AZ ELVESZETT KINCS REJTÉLYE</b> szinkronizált, belga-német-norvég családi animációs film, animációs film, 84 perc, 2023		
18. PÉNTEK 19:00 19. SZOMBAT 19:00 23. PÉNTEK 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>MEG 2. – AZ ÁROK</b> szinkronizált, amerikai kalandfilm, animációs film, 116 perc, 2023		
26. SZOMBAT 17:00 27. VASÁRNAP 17:00 Jegyjár: 1100Ft	<b>TINI NINDZA TEKNŐCÖK: MUTÁNS KÁOSZ</b> szinkronizált, amerikai kalandfilm, animációs film, fantasy, 94 perc, 2023		
26. SZOMBAT 19:00 27. VASÁRNAP 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>GRAN TURISMO</b> szinkronizált, amerikai akciófilm, 135 perc, 2023		
09.01. PÉNTEK 17:00 09.02. SZOMBAT 17:00 09.03. VASÁRNAP 17:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>KÉK BOGÁR</b> szinkronizált, amerikai-mexikói sci-fi akciófilm, 128 perc, 2023		
09.01. PÉNTEK 19:00 09.02. SZOMBAT 19:00 09.03. VASÁRNAP 19:00 Jegyjár: 1300Ft	<b>KIVERT KUTYÁK</b> szinkronizált, amerikai vígjáték, 93 perc, 2023		



## Programajánló – 2023. AUGUSZTUS –

- **TÓ-MOZI MINYONOK**  
2015 amerikai, családi animációs film 91 perc  
**Augusztus 16. szerda 20:30**  
Helyszín: Vadkerti-tó  
Főszerző: Vadkert Komszolj Kft.  
A programon való részvétel ingyenes.
- **AMERIKAI PALACSINTÁS EST**  
Palacsintasütés, -kóstolás, biliárd, csocsó  
**Augusztus 17. csütörtök 17:00**  
Helyszín: P'21 Soltvadkert, Petőfi u. 21.  
A programon való részvétel ingyenes.
- **MOVIE NIGHT- ZÁRTKÖRŰ MOZI**  
**Augusztus 18. péntek 20:30**  
Helyszín: P'21 Soltvadkert, Petőfi Sándor u. 21.  
Belépés P'21 kártyával.
- **TÁRSASJÁTÉK PARTY**  
Augusztus 24. csütörtök 18:00  
Helyszín: P'21 Soltvadkert, Petőfi Sándor u. 21.  
A programon való részvétel ingyenes.
- **BILIÁRD ÉS KOKTÉL PARTY**  
**Augusztus 25. péntek 18:00**  
Helyszín: P'21 Soltvadkert, Petőfi Sándor u. 21.  
A programon való részvétel ingyenes.
- **IRÁNY A SULI! – HASZNOS TIPPEK SZÜLŐKNEK A SIKERES ISKOLAKEZDÉSHEZ**  
Mezőfi-Horváth Antónia klinikai szakpszichológus előadása  
**Augusztus 29. kedd 18:00**  
Támogató: Egészségfejlesztési Iroda Kiskörös  
A programon való részvétel ingyenes.
- **NYÁRZÁRÓ P'21 PARTY**  
**Augusztus 30. szerda 17:00**  
Helyszín: P'21 Soltvadkert, Petőfi Sándor u. 21.  
A programon való részvétel ingyenes.
- **TÓKÖNYVTÁR a Vadkerti-tó partjánál**  
Könyvek, kiadványok, gyermekfoglalkoztató várja az érdeklődőket hétfőtől péntekig július 3-tól augusztus 18-ig
- **SZÜRETI FESZTIVÁL**  
**Szeptember 15-16-17.**  
Neves előadóművészek, boraszatok, vendéglátások, civil közösségek közreműködésével.  
Részletes program megtekinthető a Gyöngyház Kulturális Központ facebook és instagram oldalán, valamint a honlapján ([www.gyongyhazvadkert.hu](http://www.gyongyhazvadkert.hu)).

**A GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT NYÁRI NYITVATARTÁSA:**  
Hétfő: Szünnap; Kedd-Szerda-Csütörtök-Péntek: 9:00 – 19:00  
Szombaton és vasárnap 16:15 – 21:00  
Programok esetében rugalmas, hosszabbított a nyitvatartás.

## Ingyenes

• APRÓ • APRÓ • APRÓ •

Német nyelvű társalgás, szakmai szövegek, tolmácsolás, fordítás.  
Tel.: 06 20/9466-727

Hagyatékból ingóságok eladó!  
Szekrények, asztalok, szőnyegek, csillárok, hálószobabútor, gardrób szekrény, franciaágy, mázsza.  
Tel.: 30/549-4948

Alsócsáboron tanya 10 ha területtel ez év vége felé eladásra kerül.  
Árajánlatok is érdekelnek!  
Tel.: 06 30 317 3204; 06 30 817 8875

Soltvadkerten 2 x hétleveles tárcsa olcsón eladó.  
Tel.: 06 30 422 6682

Fémvázás szőlődaráló 3,5 hektoliteres, jó karban lévő prés, szüretes kád 21 és 40 hektoliteres eladó. Tel.: 20/468-0562

## ELADÓ:

- modern stílusú, világos szőnyeg szép, megkímélt állapotban
  - kis kerti tóba elektromos vízi szökőkút
  - valódi tiszta bőr western csizma, hímzett
  - műanyag „kagyló” bébi hordozó, huzattal
  - két mély medencés, alu mosogató
- Tel.: 06-20/536-8682

Felújított, bekerített tanya, körbe akácfákkal, melléképülettel, fűrt kutakkal, kocsibeállóval és 7764 m<sup>2</sup> kaszált legelővel a Vadkerti-tó északi nyugati feléhez közel ELADÓ!  
Tel.: 20/536-86-82

Rugóskapa eladó.  
Tel.: 06-30/308-5186

Einzelgehöft mit Nebenhaus und mit 7764 m<sup>2</sup> Weide in der Nähe Vadkerti See sind zu VERKAUFEN!  
Tel.: 20/536-86-82

Selymesen, a főút mellett 2200 m<sup>2</sup>-es telek eladó. Tel.: 06-20/492-1771

Eladó 2 db Ikea Hensvik könyves/játék-tartó polcos szekrény és 1 db Ikea Carlos számítógépesztal.  
Érdeklődni a 70/453-4429-es telefonszámon

Függesztett permetező és rugóskapa eladó. Tel.: 06-70/946-6454

Soltvadkerten albérletet keresek.  
Tel.: 06-30/882-8182

Eltolt szintű 3 szobás családi ház melléképületekkel, nagy portával, udvarral eladó. Érd.: 06-20/224-4343

Eladó kertesi családi ház! 3 szoba összkomfortos, városközponthoz közel, 90 m<sup>2</sup>, több melléképület, nagy kert. Ipari áram van.  
Tel.: 30/549-4948

## ELADÓ:

- terménydaráló, kukoricamorzsoló
  - betonkeverő gép
- Tel.: 30/431-9941

5.000,- Ft/mázsá áron rozs eladó.  
Tel.: 30/431-9941

Eladó! Fő út mellett előkertes 1663 m<sup>2</sup> területű lakóház. Az egész alatt pince van. Érd.: 36 30 717-98-78 8-12 óráig

## ELADÓ:

- fűjő, - kacsáló, - fogas rugóskapával - 3 méteres tárcsa, - kézi számszámok  
Tel.: 06-20/266-4101

## Anyakönyvi hírek

• JÚLIUS •

## Születések:

Kiss Donát a.n.: Farkas Anikó  
Kovács Luca a.n.: Kolonusz Dorina  
Zsikla Lana a.n.: Vincze Erzsébet



## Házasságkötések

Vincze Erzsébet – Zsikla Gábor  
Törteli Beáta – Somogyi Flórián  
Kóvári Nikolett – Kovács Zoltán  
Veinhardt Judit – Frittman Dániel



## Halálozások:

Hajdú János	1942	
Péczka István	1941	
Drozdik Ferenc	1930	
Köhler Erzsébet Aranka	1954	
Csaboda Józsefné	Péczka Julianna Mária	1951
Szerényi Ádámné	Csatlós Márta Ibolya	1950
Szakál Péterné	Lovas Mária	1945
Szücs Péter Lajos		1941
Serfőző Tibor		1952
Míg László János		1944
Mayer Imre		1951
Szekeres Sándor		1935
Dr. Schwarcz László		1943
Lovas Márton Imre		1942



Web: [www.soltvadkert.hu](http://www.soltvadkert.hu)  
Facebook: Soltvadkert város

Dugulás-elhárítás  
06 20 917 1403  
Banga Sándor  
6400 Kiskunhalas  
Kossuth Lajos u. 22/B

LED, LCD TV JAVÍTÁS  
1 ÉV GARANCIÁVAL!  
Tel.: (H-P 8-18 óráig)  
06 30/626 1021  
Komlós Zsolt  
lcd-tv-monitor-szerviz.hu

# Mi mindig búcsúznak

## Őrizzük Szekeres Sándor és dr. Schwarcz László emlékét

Ismét szomorúság árnyékolja be a nyári napok napsütését, hiszen két köztisztelőben álló embertől is búcsút kell vennünk.

### Szekeres Sándor (1935)



Szekeres Sándor, városunk díszpolgára július 21-én, életének 87. évében visszaadta lelkét Teremtőjének. A helyi közösségért hosszú évtizedeken át dolgozott, a nemes ügyek iránt elkötelezett, nagylelkű, becsületes emberként, tisztességes vállalkozóként ismerhettük, szerethettük és tisztelhetjük. A méltán híressé vált Szekeres pálinkafőzde számos sikert, szép eredményt tudhat magáénak neki köszönhetően. A családi vállalkozást gondos precizitással adta át fiának. Közösségi szerepvállalása, a református egyház presbitériumában, és a városért végzett áldozatos munkája elismeréseként 2005-ben Soltvadkert Város díszpolgári címet adományozott Szekeres Sanyi bácsinak, akinek mindig mindenkihez volt kedves szava. A díszpolgári talál-

kozókon építő javaslatokkal, tanácsokkal szolgált a város mindenkori vezetésének, hiszen gyakorlatias, mindenre kiterjedő figyelemmel élt és dolgozott. Betegségét méltósággal viselve, keresztény hitében megerősödve tért az örök Hazába. Isten adja meg számára a békességet, adjon erőt övéinek! A város legjei között és szívünkben őrizzük kedves emlékét.



### dr. Schwarcz László (1943)

Életének 80. évében, július 26-án elhunyt dr. Schwarcz László háziorvos. Túlás nélkül mondható, hogy szinte a rendelőintézetből lépett át az örök Hazába, hiszen Soltvadkert egészségügyéért, a betegek gyógyításáért vállalt felelőssége felülírt mindent. Még a saját betegségét is számos esetben. Schwarcz doktor 1974 óta dolgozott városunkban. Az orvosi pálya iránti elhivatottsága nem ismert lehetetlen. Őt évtizedes munkásságát odaadás, törődés, folyamatos képzés jellemezte. Egész életét a gyógyításnak szentelte. 2003 óta nyugdíjasként látta el körzetét egészen napjainkig. Az utóbbi hónapokban megromlott egészségi állapotából is felépülést remélve tervezte a folytatást. A körzete ellátása mellett aktívan részt vett a város közéletében is. Önkormányzati képviselőként is meghatározó munkát végzett, a lakos-

ság háromszor is újraválasztotta. Évtizedeken át sportolt a táblári öregfiúk focicsapatban, tagja volt a soltvadkerti Kossuth Vadásztársaságnak, és horgászegyesületnek is. Számtalan lehetősége ellenére sosem vágott el innen. Soltvadkerti lett egészen, szerette és tisztelte őt a város lakossága. A város 2016-ban „Soltvadkert Városért” kitüntetéssel ismerte el munkáját, 2017-ben a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat dr. Schwarcz Lászlót „Bács-Kiskun Megye Egészségügyéért” díjban részesítette. Személye pótolhatatlan veszteség az egyébként is orvosi gondokkal küzdő városunkban. Doktor úr! Köszönjük biztosságot jelentő munkáját, emberségét, példaeértékű teherbírását, odaadását! Kegyelettel őrizzük emlékeiket és sztozunk a családok gyászában! Isten nyugosztalja mindkettőjüket!

Supka Éva





## Átalakult a játékoskeret



A vármegyei I. osztályban szereplő Soltvadkerti TE Variens labdarúgó csapatánál a nyár során több változás is volt a játékoskeret tekintetében. Az együttes az új bajnoki szezont augusztus 13-án kezdi meg, amikor 17.30 órai kezdettel hazai környezetben fogadják a Kecskeméti LC gárdáját.

A csapatnál **Molnár László** maradt az edző, és az ő irányításával heti három edzéssel és felkészülési találkozók lejátszásával próbál minél jobb formába kerülni a gárda a bajnoki rajtig. Az együttes a felkészülési találkozók során pályára lép a Szegedi VSE, a helyi vármegyei III. osztályú gárda, a Mórahalom, a Dunaföldvár és az Ásotthalom együtteseivel. A játékoskeretben változás, hogy az együttestől távozott **Katona Gergő** a Kecskeméti LC-hez, Nna Nna Edouard Willy jelezte, hogy nem tudja folytatni tovább Soltvadkerten a játékot, **Husztly Dániel** pedig Ausztriában kapott egy lehetőséget, hogy ott szerepelhet majd egy csapatban. A keretben kapusként számításba vett **Szabó Norbert** is jelezte, hogy nem tudja tovább vállalni

az aktív játékot, de ő nagy valószínűséggel más csapatban sem fog majd pályára lépni. Mindezek mellett vannak még néhányan a keretből, akik úgy gondolják, hogy a továbbiakban már a helyi vármegyei III. osztályú gárdában folytatják majd az aktív játékot, mert munkahelyi elfoglaltság miatt nem tudják rendszeresen látogatni az edzéseket. A klub leigazolta új játékosként a Mélykút csapatától **Hauk Martint**, Dunaföldvárról a keceli **Aman Áron**, Sárosváról **Gráczner Máté**, Jánoshalmáról **Angeli Tamás**, és jött még kapus posztra a Jánoshalmától **Faddi Dávid**. Az együttes céljai között az szerepel, hogy az előző szezonban elért hetedik helyezéstől jobb eredményt érjenek el.

FT

## Millió lépés az idősekért

Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság kezdeményezésére indult Millió lépés az Iskoláért projekt kiemelkedő eredménnyel zárult: több mint 2000 iskola és 200 000 fő vett részt benne tavasszal. Ezen sikertől újabb lendületet nyerve 2023 szeptemberétől az idősebb korosztályt is, és ezen belül is elsősorban a gyaloglókat szólítják meg az új, Millió lépés akcióval. Vármegyénkben is több gyaloglóklub működik már, több településen nordic walking csoportok jöttek létre,

mint például Kiskőrösön is, de Szank is kiváló példa erre. A mozgalomhoz kéri a közreműködést, csatlakozást. Kérjük, hogy segítse ki-ki a lehetőségeihez mérten a gyaloglóklubok létrejöttét és azok regisztrációját, csatlakozását a Millió lépés kampányhoz. Az Országos Gyalogló Idősek Klubhálózatáról Monspart Sarolta weboldalán olvashatnak bővebben, a millió lépés kampányról pedig a milliolepes.hu oldalon találnak további információkat.

## Strandkézilabda gála Fröccsöt hoztak, érmet vittek



A vármegyei I. osztályban szereplő Soltvadkerti TE női kézilabda csapatának tagjai alkották nagyrészt azt az együttest, amely Fröccsöt Hoztál néven szerepelt a július 15-én megtartott I. Rónaszéki Mini Kézilabda Tornán. A kiskőrösi fürdőben megrendezett strandkézilabda gálán két helyi férfi csapat mellett két női gárda mérte össze erejét.

A soltvadkerti lányok a kiskőrösiek Még Véletlenül Se néven indult együttesével játszottak két mérkőzést. A tornát a szervezők hagyományteremtő céllal indították el, és az idei nyáron még szeretnék strandlabdarúgó kupát is rendezni. A csapatok két-két mérkőzést játszottak egymással a nagy hősgben.

### Eredmények:

- Férfiak:  
Banditák-Lóteret 22-16, Lóteret-Banditák 17-26  
1. Banditák  
2. Lóteret
- Nők:  
Még Véletlenül Se (Kiskőrös)-Fröccsöt Hoztál (Soltvadkert) 14-19, Fröccsöt Hoztál-Még Véletlenül Se 15-16, Sztélövessel 5-2-re nyert a Fröccsöt Hoztál csapata.  
1. Fröccsöt Hoztál  
2. Még Véletlenül Se

FT



## Közel félezeren úsztak, kerékpároztak és futottak A GO!!! Sportegyesület ötödször szervezte meg a triatlont

Nagy hagyománya van a Vadkerti-tó Triatlon- és futóversenynek, amelyet július 22-én ötödik alkalommal rendezett meg a helyi GO!!! Sportegyesület. A minden korosztályt megmozgató sportesemény legnagyobb hozadéka az az összefogás, amellyel létrejön a nap, melynek háttérben nem elhanyagolható az egészséges életmódról nevelés fontossága sem. A gyerekek futam során a legkisebbek is megtapasztalják a mozgás örömét, a versenyzés izgalmát, a sportszerűséget, melyeknek mind komoly jellemformáló ereje van.



A verseny központi rajt-cél helyszíne most is a Vadkerti-tó strandterületén volt, ahonnan nyolc órakor indultak úszással a triatlonosok. A rendezvényen a Kiskőrösi Rendőrkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága „sátránál” KRESZ-teszteket, közlekedési logikai feladatokat, fejtörőket lehetett kitölteni, és az ittasságot szimuláló szemüveget is ki lehetett próbálni, a Készenléti Rendőrség Toborzói pedig fegyverzettechnikai bemutatót tartottak.

A triatlonverseny úszása a friss eredmények szerint is kiváló minőségű Vadkerti-tóban volt 1,9 km hosszan két kör, majd 90 km kerékpározás kö-



vetkezett Kalocsáig és vissza, a végén pedig futás volt a Vadkerti-tó körül 21,1 km távon, négy kört teljesítve. A futóversenyek során volt maraton (42 km), félmaraton (21,1 km), 10 km és 5 km, valamint egy gyerekfutam (500 m – 10 éves korig). A hivatalos időmérés rajtszám alapján, egyedi chippek, ellenőrző szőnyegek alkalmazásával történt. A versenyről a GO!!! Sportegyesület alelnöke, **Kiss Gábor** elmondta, hogy hatalmas szervező munkálatok előzték meg, és több

hónapja készülnek már erre. Kiemelte, hogy a résztvevőknek egyedi érmekkel és pólókkal készültek, ami tovább emelte a program színvonalát. Kialakítottak frissítőhelyeket, ahol vízzel, szőlőcukorral, izotóniás itallal, kólával, gyümölcsrel és ropival várták a sportolókat. Minden versenyszámban díjazták az első három női és férfi helyezettet, valamint a gyerekfutam első három lány és fiú helyezettjeit. Csapatversenyben, valamint az egyéb korosztályos eredmények tekintetében

sem volt díjazás. Kiss Gábor a GO Sportegyesület vezetője az egyesület közösségi oldalán köszönte meg a számtalan segítő munkáját, akik nem csak az előkészítésben, de a verseny zavartalan lebonyolításában is nélkülözhetetlen segítséget nyújtottak. A névsorból itélve komoly haderő állt sorba a rendezvény biztosítására, bizonyítva az összefogás erejét. Az egyesület az újság hasábjain keresztül is hálásan köszöni minden támogatónak, szponzornak, segítőnek az önzetlen munkát, a résztvevőknek, versenyzőknek pedig a lelkesedést, a kitartást, akik évről évre igazolást adnak arra, hogy Soltvadkertre érdemes jönni, hiszen idén is közel félezeren álltak rajthoz. **Ádám Alexander** és **Vadász Ildikó** győzelmével zárult a méltán híressé vált soltvadkerti triatlon verseny, melynek szervezését köszönjük a GO!!! Sportegyesületnek.

FT/sé

## Vadkertújság

Soltvadkert város  
közéleti és kulturális  
folyóirata

Kiadja  
Soltvadkert Város  
Önkormányzata

Kiadó címe  
Polgármesteri Hivatal  
6230 Soltvadkert,  
Kossuth L. u. 6.  
+36 78 480-144

Főszerkesztő  
Supka Éva  
vadkertujsg@gmail.com  
+36 20 962-7101

Munkatársak  
Légrády Andor  
+36 30 967-9083

Filus Tibor

Kovács Gyula

Nagy Melinda

Mátyus Lajos

Nyomdai kivitelezés  
Druk-ker  
Nyomdaipari és  
Szolgáltató Kft.  
6200 Kiskőrös, Izsáki út 10/B  
+36 78 312-517  
www.druk-ker.hu

Felelős vezető:  
Markó Péter

Megjelenik havonta

ISSN 1417-9008

www.soltvadkert.hu



## Megyei bajnok a Hufbau-Akker Soltvadkerti TE II. csapata

A 2022/2023-as év Bács-Kiskun Megyei Csapatbajnokságában a megyei I. osztályban szereplő soltvadkerti csapat mindössze egy vereséggel megnyerte a bajnokságot. A csapat kitaró tagjai: **Mátyus Zoltán, dr. Mátyus András, Palatinus Róbert, Gáspár Pál, Mucsi Róbert, Bibók László és Müller Evelin.**



A képen balról jobbra: Mátyus Zoltán, dr. Mátyus András, Palatinus Róbert, Gáspár Pál és Mucsi Róbert  
(a képről hiányoznak: Bibók László és Müller Evelin)

### Lei Balázs az Ifjúsági Európa-bajnokságon



**Lei Balázs**, az Ambrus Asztalitenisz Akadémia játékosa a tavalyi évben szenzációsan zárta a serdülő korosztályt, idéntől viszont már az ifisták között versenyez, ahol négy évvel idősebb ellenfelekkel is küzdhet és meg is küzd, ugyanis elsőéves ifistaként is kijutott a korosztályos Európa-bajnokságra.

A lengyelországi Gliwicében megrendezett Eb-n az ifjúsági fiúcsapat biztosította helyét a legjobb tizenhat csapat közt, végül a tizenharmadik helyet sikerült megszerezni. Balázs egyéniben a csoportjában két meccset nyerve jutott fel a főtáblára, majd a 64 közé jutásért nagy meccsen 4-3-ra maradt alul holland ellenfelével szemben.

Párosban Árpás Sámuellel (Szlovákia) egy norvég és egy olasz páros elleni győzelemmel bejutottak a legjobb tizenhat közé, ahol a nyolc közé jutásért egy román páros állította meg Balázscsat. Vegyespárosban Wiltschkovával (Szlovákia) szintén két meccset sikerült nyerni, így a legjobb 32 közé kerültek.

### Nemzetközi tábor edzéssel, vadkerti élményekkel

Az Ambrus Asztalitenisz Akadémia 2023. július 10-14. között rendezte meg a soron következő edzőtáborát, amelyre nem csak a környékbeli településekről, hanem Szerbiából, Csókáról is érkeztek játékosok. Nagy öröm volt minden kislánynak, hogy korban hasonló partnerekkel találkozhattak és csinálhatták végig a délelőtti-délutáni edzéseket, melyek igen intenzívek voltak. Az edzőtáborral párhuzamosan Lei Balázs serdülő páros világbajnokunk is épp Soltvadkerten készült az idei ifjúsági Európa-bajnokságra és az egyik edzés végén az a megtiszteltetés érte a lányokat, hogy Balázssal is játszhattak néhány pont. A sűrű edzésprogramok mellett egy minikirándulás keretében felfedez-

hették a lányok a Vadkerti-tónál lévő kilátót is. A tábor rendhagyó módon egy kis versennyel zárult.

Résztevők: Csókáról: **Slezák Zsanett, Szőregi Petra, Gulyás Emma, Mihaljev Una**; Kalocsáról: **Győrffy Sára**; Kiskőrösről: **Komlósi Nóra, Komlósi Sára**; Soltvadkertről: **Nagy Zsófia**.



A képen szerepelnek balról jobbra: Szőregi Petra, Komlósi Nóra, Mihaljev Una, Komlósi Sára, Slezák Zsanett, Nagy Zsófia, Gulyás Emma és Győrffy Sára

**"IRÁNY A SULI"**  
HASZNOS TIPPET SZÜLŐKNEK  
A SIKERES ISKOLAKEZDÉSHEZ

**MEZŐFI-HORVÁTH ANTONIA**  
KLINIKAI SZAKPÉSZKOLÓGIUS ELŐADÁSA

**AUGUSZTUS 29. KEDD 18:00**  
GYÖNGYHÁZ KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR  
6230 SOLTVADKERT, KOSSUTH LAJOS U. 10.  
☎ 06-78/582-585, 06-70/773-93-35

AZ ELŐADÁS INGYENES  
TÁMOGATÓ EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA KISKÖRÖS

Az iskolába lépés kihívás szülőknek és gyermekeknek egyaránt. Van, aki már az iskola gondolatától is szorong, és van, aki izgatottan várja a szeptembert. Ha szeretne szülőként érzelmileg felkészülni a sulikezdesre, akkor itt a helye, hiszen az előadás keretében hasznos tippeket kaphat a kezdeti nehézségek, illetve az esetleges elakadások sikeres kezeléséhez.

**Egészségfejlesztési Iroda**  
6200 Kiskőrös, Árpád u. 8. Tel: 06-78/415-920

Egységfejlesztési Iroda Kiskőrös

**Körös - körül az egészségért!**

Kedves Szőlősgazdák!

A GRAPE-VINE KFT. MEGKEZDI  
A 2023-AS SZŰRETI IDŐSZAKRA  
A SZERZŐDÉSEK MEGKÖTÉSÉT  
SOLTVADKERTI TELEPHELYÉN TÖRTÉNŐ  
FELVÁSÁRLÁSHOZ IS.

**Versenyképes fizetési feltételekkel!**

SZERZŐDÉSKÖTÉS:  
6120 KISKUNMAJSA, ÜTFA 4/A

SZERZŐDÉSHEZ IDŐPONT EGYEZTETÉS:  
VECSERNYES TERÉZ +36 30 218 25 04

KÉRDÉS ESETÉN KERESSE BIZALOMMAL  
A KÖVETKEZŐ ELÉRHETŐSÉGEN:

- EILER LAJOS ügyvezetőt +36 20 334 91 87
- EILER ATTILA ügyvezetőt +36 20 503 18 81

FELVÁSÁRLÓ TELEPHELYEK:

- KISKUNMAJSA, FÉLEGYHÁZI ÚT 46.
- SOLTVADKERT, ERKEL FERENC UTCA 26.

SZERZŐDÉSKÖTÉS:

- 2023. JÚLIUS 12. ÉS JÚLIUS 21. KÖZÖTT, ILLETVE 2023. AUGUSZTUS 1-TŐL
- HÉTFŐ: 13-16 ÓRA, SZERDA: 13-15 ÓRA, CSÜTÖRTÖK: 13-15 ÓRA
- 2023. JÚLIUS 24. ÉS JÚLIUS 31. KÖZÖTTI IDŐSZAKBAN ZÁRVA.



**Héra Gold  
belső falfesték**

15 liter  
Alkalmazzon egy rétegben fed  
AquaColor színező pasztával  
pasztal színekre színezhető  
Kiadósság: 9 m<sup>2</sup>/liter/réteg  
Átfesthetőségi idő: 2 óra  
Javasolt rétegszám: 1-2 réteg

**br. 11.990,- Ft/vödör**



**Botament AE  
szigetelő és feszültségmentesítő lemez**

Alkalmazza a fal és a padló szigetelésére a lakossági és a kereskedelmi szektorban egyaránt (pl. éttermi, ipari konyhák)  
Bél- és kültérben egyaránt

**br. 4.905,- Ft/m<sup>2</sup>**



**Hangulatos  
solár kerti  
lámpa**

Műanyag, fekete  
Leszűrhető  
LED 0,1W  
Magassága kb. 30 cm

**br. 460,- Ft/db**

**Soltvadkert, Szentháromság u. 86.  
tel.: +36 30 659 6152 | web: www.akker.hu**



# ASTRON<sup>®</sup>

ÓRA ÉS ÉKSZER ÜZLETEIBEN

**Felfedezés!** **EZÜSTÉKSZER**  
**VÁSÁR** augusztus 7-től 22-ig

**Értékesebb, jobb minőségű AKCIÓ!**

max. 20% kedvezmény!

**AUGUSZTUS 10-ÉN**  
**ARANYCSÜTÖRTÖK**  
ARANY-ÉRTÉKESÍTÉS 10% KEDVEZMÉNY!  
ARANYRÉSZÁRÉK: 25000 FT/GRAMM ÁRAN 10%  
1000000 Ft-tól

Főüzletünk várja a Facebookon is!  
www.astron.hu

**25.000 FT/GRAMM ÁRAN**  
www.astron.hu

**ASTRON ÓRA- ÉS ÉKSZERÜZLETEK**  
Kecel, Csécsérvételei u. 7. Tel: 78/420-234  
Soltvadkert, Kossuth L. u. 33. Tel: 78/482-365  
KÖZVETLEN VÁSÁRLÁS: 78/482-365

astronora.hu

# SZATMÁRI OPTIKA

ALAPÍTVÁ: 1989



## Iskolakezdési akció

### Gyerekszemüveg-lencsék kedvezménnyel!

HOYA FOR THE FUTURE

Orvosi rendelőkben rendelő szemész szakorvosok:  
**dr. Véghegyi Judit**  
**dr. Gombos Ferenc**

Soltvadkert, Bocskai u. 33. Tel.: 78/482-365



# KIHAGYHATATLAN AJÁNLAT A SUZUKITÓL! FLOTTAVÁSÁRLÁS ESETÉN IS

**SUZUKI SUMMER+ akár 0% THM**  
**S-CROSS** már 7 500 000 Ft-tól további cégautó kedvezménnyel

**S-CROSS**

**KÉVÉS AUTÓ SUZUKI**  
Soltvadkert, Kossuth utca 112. | Telefon: +36 78 581 400  
E-mail: suzuki@kevesauto.hu | Internet: www.suzuki.kevesauto.hu